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22 B T AUOF AT EF)

FEA(a ~ z) 8t 7 LHEEJE W I ZAIA|S LS +=ANCHE SH| AL HE =
n=n+3;
#3 2
do n+= 3; OF 7HCtS| BEIE 4 QICtH
{ //IZEEE
n=n<<1;
Iwhile(ZZ); //dowwhile( ) ; F+R& HEEA| OpA|2of] NO|ZE2(;)S E0{0F &tCt. =
n<«=1; 2 7Ztts| B3E £ ot

TZ2E AE3tat.

Otz MZ CHE YEHO|AY Z2 7|58 she ZES0ICH
n++;
do n=n+1;
{ //AEEE ne=1;
Iwhile(ZZ);
FZE while() { ... } I QAR HHE MY FRE OHE 4 Yo © 23 4
Ct2 2 2xAH of H MSHEICH= Zi0|Ct. OrZ|2H0)| MO|S 28 HIEA Of StCt.
e de 22d & MM EICH= Z10|Ct. DRR[2}0] MOjZE22 | 20{0F BtCt H=3 5 W7t s,
Ol A (@~2)
char x, t='a'; _ -
scanf("%c", &x); © %E—E! ?:4&!
do aSE U 2K AMIHE ZUe 1 25
{
printf("%c ", t); _
ol =
t4=1; //te=1; = t=t+13} 22 o|mjojc}. =V PN =3 oA
Iwhile(t<'z'+1); //2i0] : to] Zfo| 'z'ErCt &2 S HHEEICH.
f abcdef

EE Y MR CHE. ..

AFES MAoIA H=El= A2 THA| 27| FECH ®0

S, OfT7tofl Ho7t E[OUCIH MA-ESHEHTE, OfL|H ECh ZHHS| 20 HOj3tTt. intn=l; N=n+l;

=2 HY FM4as Y AMAE W MBS 2Ot ZHES| BSstE oI

O£ S0 offf ML Xef THY AMAE A "X="2t1 BAT}IH, @

Ol X 4t & CHYUSIEtE 20| ZHES| LtEH = Z0|Ct.

+=, -5, *=, /= %= &2 "EjS0| 2RF Jhs5HH 2lo|= ofzet ZOt. next statement Ox1) N=n+1: Pnt=1;dn++;

€x2) nz=n42;Pn+=2;
€X3) n=n%3;Pn%=3
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Y4 30 UEwor 1 47 2|

B0 ~ 100) 3 S 2

for((BtE5 A
{ //AEEE

{//ZEEE

}
FZ= while( )
of 2gig ure

Y Y oYY o

o U A~ WN B
BN BRI BNTE
o M =i N

1o

S
x
Hu

&= 2|t
Of| Al
int i, n;
scanf("%d", &n);
for(i=0; i<=n; i++)
{

printf("%d ");
}
printf("\n");
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2ot 0Bl 1 £7A| &MU Z S-S LA

Jon
]
N
1°]

...} while( ); 2t Z0|

i : index, iterator ?

CEERE
B4 o W7k Y
(0 ~ 100)

© 2% ¥4
ORE 1 471X S8 HHY

o
=
=
e
1
o
ul

2= oAl

o UHMOZ BHE BI+E FIR2ESIHAM H|125T|
?

Ji

Ofl Al

o 7ty YetMo=z TIo| AMBSt= FROIC

) {...}, do {...} while( );
HrE S 9ISt 7|8t/ ZH,

ojn
mjo

|= 2rdol tiall &

Hon

IN

0
1
2
3
4

® @ @
fov (i:o;i<=n;i++){
Prl'ni:f("‘/od", i),
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B4 3 75t

d(1 ~ 100) o HE YHLOL 1 BE I 72| A0 g5 =4t

) { }
1, FL2 H4sS LIsct. oo met Ma|st Aoz St AMgSHH EC.
Of| Al
//otee] oz B4y ZT ooy 1 ZEat
int sum=0;
int i, n;
scanf("%d", &n);
for(i=1; i<=n; i++)

{

ijn
e
1
o
n

if(i%2==1) sum=sum+i;

2= Ol Al =3 04l

while( );, for(...; ...; ...) {...} SS9 HIERE ¥

A HUNDRED PROBLEMS::C(ver 1.0)

- 156 -

0O @ 06
{ov(i=1; ic=n; i+

if(i%2==1)

Sum=Sum+i;
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gc);
)’

next statement

%
)|
=
— X0
~N KT & —
“_mﬁ ol o X
nl l il (=}
_z== ﬁn o ™
Al A
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uuL ﬂw 1o
mr s
~ i E
. N
™~ 4r oj
=| = K
= i . j
H < o 3
m._..___._. ok Wl [}
i o o |
ol wr ° ar
L ol z ol
=l £ & xE
o wE WE =
o e @@ =2
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—_ ol ol ol - °
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A Al T sHOF &7t?

1, 2, 3 ... € A% s LtZ o,
1 50| i2ist H4(0 ~ 1000) £Ct 2 7Lt &S mfi7tz|
A% Hste mz2aMe AMEA}

Z 182E oA AL ooty g o,
[=5

a
O{C|7tA| CsfoF Y&t £ELt 2L HR=A| LOtEDA 5t= ZAH|0|Ct.

© 2% ¥4
1,23 4, 5... 8% Gafzictot,

s Haol ULt AHS f, Ui CHE H4E 25
U oAl =9 0|A|

55 10

A HUNDRED PROBLEMS::C(ver 1.0)

- 160 -

intialization
i=0
Sum=0
n=10

i++ Sums=i Sum<n?

2 3 True
3 6 Trve o,

1 --:? 1l - Trve,
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ZAQIE 2 BRIB?

12E n7tA], 188 w2 227t 43
MZ LCHE FAMQ 2HE BRSO U2 & A= 2= 25 2.

o ¥ A

inl-j_ o
zx0| Q7). ME OHE AIR|Q HO| Ji4 n, mO| WS £ AHEICH.
o== = [ o 5o A
5 ~ N F, n, m2 100|5te| AtAH
B MY PRE 27 Y ARG 0HVAE BHel Y2t M.
HHE Al 122 22§ Q5= HIE 1ZE [}Ok5 Or=Q] W A ol © 28 Y4
e A R E FYoIH Ysts ttE FRE CIYSHA 2HE0 & 5 UL i . _ - L
LIZ & As FALL A& &t HEXN &5 HiY 25 ST
oA HOMH e, £ HH 45 n02 THH SASHEE Bt
int i, j;
int n=3, m=6; -
J 3 OI ==
for(i=1; i<=n; i++) Ha O:IIA| Eiﬁ 0:”}\|
{ . . . 23 11
for(j=1; j<=m; j++)
{ 12
printf("%d % ", i, j); 13
}
21
}
22
o]l IEE= 23

HP2EO| 17 186 n7iR|Z HHE Ztzto| Soto)
ohZo| j7t 15E| m7tA| WD ZEC.

220| 80| =a|Ho 2 3 ol THelo]7] 0|
Marstol of2fet 20| MY 4& ULt l

int i, j; ‘ ‘

for(i=1; i<=n; i++)

: ' Number of cases
for(3=15 j<=m; j++) ' “’
P A
e AHIZE ALRE mojls 8 \3 (l 3) (2,3)7(n»3)
HESI4E J|Z6 £7| ol i, joF 22 H4E Mols) AgsHof Strt n |

m (l,m)(lam) (n.m)
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16214 L

16%l4=(0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, A, B, C, D, E, F)E Hi&

FY @Ol 16247|2| F3t= 1634 A0 M SSaHAD

A, B, C, D, E, F & StLt7t 2= E o,
1RE| FIIA] St 1624 FRH| S &4t
(%, A~ F 72T YHEL.)

© olgﬂ gg.kl
1624 2| =7+ LHEL).
c, A~F77f7\I U EICt

© 2% ¥4

UL 162401 IR 2HHZ B, 16204 PIEHS B2 bt
AM ZIE 16342 B} St

U= Al =5 0Al

ve)

B*1=B

B*2=16
B*3=21
B*4=2C
B*5=37
B*6=42
B*7=4D
B*8=58
B*9=63
B*A=6E
B*B=79
B*C=84
B*D=8F
B*E=9A
B*F=A5
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369 AYS 20| =[At!

369 AYS St FLOI= 369 AYMM H2 M2 ALSHA H2AS LA =AC
369 AYel ol E7| fist OrAH Z2IME 2Hds)

=g
o
HhE A% T2 of ME MY TZEB AREA FHE + Ut
Of| Al
int i;
for(i=1; i<=100; i++) //15E| 1007}A| gt=
{
if(i%3==0 || i%5==0) printf("%d ", i); //3E£ 59| HifOl AL 1 % &

}

* 369 AYer
oz A0l £AE W3 SAUZ +8 3
BrOf 3, 6, 9 7t SO01ZH £ AMO| E2{0F BHe AEO|H, hA "u4" 2 Hof
3BIHA| ABCHH? "D 20| Y42 £ W

i
-
o

H = -
losCH %2 Y4 3 7 Y EC
1~10
© 23 A
1RE 1 4713 #MI2 BHS £1 48 2sttw,
3EE 6 EE 09 FP 1 4 A BB RN X & B

Q12 of| Al Z2 0| A [printf(" X "] Ipvini:f("%d",iﬂ
| |

12X45X78X

o

i+4

T
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4 4{0] BH7|

W (red), 2E(green), Oix(blue) LS 4
ol2] 7tz Wo| Mg atE0{ Lz SiCt.

WA(r), 22(g), THH(b) 22| Wo| 47t ROjH u, U= oA =8 oA
(o] Zokof w2t 0 ~ n-1 7HA| n7tA|Q & Mztg atE £ QICt.)
222 000
F0{2l rgb LES CIEA 40 HE £ U= ZE 429 Z&(r g b)=t 001
2 71N 48 AR 010
011
Of| Al 100
}nt i, j, k, c=0; 101
int r, g, b;
scanf("%d%d%d", &r, &g, &b); Lo
111
for(i=0; i<r; i++) 8

for(j=0; i<g; j++)
for(k=0; k<b; k++)
{
printf("%d %d %d\n", i, j, k);
CH+;

}

printf("%d ", c);

© U Al .
b)

= 0~ O~1 0~1
Wdh(r, g, b) 2t WOl Zoko| WE 7kA4(@ ~ 128))7h B Afojof £2 Y ECt
OlE S0{ 3332 Z M7 Wojl tHahA 027HAl 37kAA USS ojo|tct. 0 <+'or? .
- _ 0 <for s
© 2% A 1 <90
O 4 e rgb Yo HHE QEAE(AYS B2ATHE &, 12345... abede..., FhLprtat for 0 -->
O0h..)0=2 £2 HHY S 2251, X0 1 H4E EBH. < o < 573

A HUNDRED PROBLEMS::C(ver 1.0) - 168 -

—_-———— 0 0 O ol -
—-——-00 - - 0ol
—-O0O—0=—-0-=0|xn
SO LT P W p= 0O




Thought && ( Idea |} Curiosity )

- 169 -

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

( Offline Coding ) |} ( Kernel Codes )

A HUNDRED PROBLEMS::C(ver 1.0)



22| T YT ALtst7|

22|7F AREO A2 o= CIRA2 ot £[of A E L.

0|3 E Sai 120 A= 4 8, BA= U ¥ 22/ ZofE A I
1 %S YAYOR HIRD, 1 YS MY 42S LUR HIT 4+ AL © U2 Bl
5 . 5 h, b, ¢, s 7t S¥g £1 UHAFC.
UE AAE Mol = HEE AIE5t= 1-|E()" et MMSH 52 HEE AHS 4 Q1 _ _ _
HA = o= == =] — O o =2 2o=2 T M 3 = 0|35l i 0|3 Ef _Q_HA . 0|3 = 0_9_ XC:'AOE.
Z—I'_?‘(éE"E‘HR) iH%E 7\1%,"3"% ZHH 5. 17‘HI;'O|D:| 6HH0| 1%)%?_I'O| %R%I‘I’_, hl_ 48)0@0 |°|') bl_ 32 |°|'(|_) 8 | HT)) [S= 5 |°|') ST 6)000 |°|' | |-L_|_ | I'
=g AIZO| 2B 1 U o Y2 HFIU0| Bestc. © 22 54l
=7 o+

12 SO Dfo|32 42|Z%g AIste +5 h 2%t MY SUS B TR RO ST
GI22, H = 120] ¥ 97 2578 on|3ict.) T, A7 SA AN SHBYUS A AT UKD MBS BUS £1 FHCL
oF 8 A IS ZAE MYSt= HIE D olad = 3y
(QH|EZ AI25}H 0 = 1 £ 7}A|, 16HES AM25}H 655367}H4..) 22 O Al £ O Al

44100 16 2 10 1.7 MB

b

S 2EE A3 EY I+ HE
(R= U, AHEHLE 2700 EMoR XHYFYS 2l0|stet.)

S A2t STt O I,

WO HF B8YS AMSE DEIUS AHHEA

AHE UHLHOI (D S2(44.1KHz, 16bit, AE|HQ)E 12 =OF A5 H
44100 * 16 * 2 * 1 bito] MZAZ 70| TQ5iC}.

=35t HAE PCM(Pulse Code Modulation) HM#0|2t1 Sh=0|,

oA Y
U257 U2 243Hran) A2 HO[E THYS EHOR *wav 7} SUch.

= N = (w00}, -lut* Dt (sec) / [Elbie
*3k

8 bit(H|E) =

1024 Byte(2°10 byte) ound wove

loyte(HIO|E)  // 8bit=1Byte % 1 — W
IKB(Z2 HIO|E) by{e bv*e s
g"-K %

1024 KB(2"10 KB) = IMB(D|7} H}O|E) 1 ___./}’ﬂ,’l
1024 MB(2"10 MB) = 16B(7|7} H}O|E) \*m_“é/ ’ Lt
R } ~._MB_.7 lotloot1oll0l|
= E|2} H}O|E ME
1024 GB(2"10 GB) 1TB(E{|2} H}O|E) P ool code
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a8 O Y8

AlLtst7|

O|O|Z|7} HRE{O M2 W= TR CIOIES £|0] AZECt.

|

74y 7|24l wHoRL 1S TS 3 H(pixel, WM)O| MAS
W), 25(9), T (b)ol 37t2|2| He| N7| gz [z HESIo AAst= AU, © U Al
H = o T
; i s w, h, b7t 2 £3 =Lt
=z = ZF AHOJ| CHEHA] 8H|E (0~ SyMe AR50 St
OIE S0f r, g, b Z Mol ChallAf BH|E (0255, 256712 7Hs) Mg ALBSICHT aie, G . e D s T 11024 O[CH. b 400[342] 49| HH~0|CH.
St Mol M2 37tA| r, g, bo| 8H|E+8H|E+8H|ER Z 24H|EEZ HIHA =39 S{Al
2 220 7429 ME TIE Wo| 22 A8E 4 Ut ZHolch 0 =% 4
WS HY B2 MB TR HRRO| 2B
dYH MRS S Zof stLte] 2 o|0jRE HAE & UH g, 243 OIS Mm (oA BHERIEH M At2|7HA| -5 F| MBE £S5
1024 * 768 AtO|R0f| 2t Zof CH3H 24H|EZ MASHH 1 O|0|AE A&5t7| ¢t
Y gys AME 4 Ak )
U= Of|Al =3 oAl
o|ZA o|o|Z|e] YUl (raw) T|O|E{=S &5t &1 AMHE HASH= CfEZOl 0|0|X| o0
O|=A o|ojx|el 2al( )1II1E; :OP_ILJ_ 2 X&st= CHEZ{Ql O|0|X| mA0| 1024 768 24 2.25 B
*.bmp OHAUO|H, HIEZ 7S FHSICI 510 HIEY 4| = 2{AE HhA0[2t 1 StCf.
o|ojz|e| 7& = w, N2 itz h, St TS AA57| 2Ist HIE b 7t FO0{E If,
UE5HA| %0 MASH| e Qs HE EYE AMSe Z2IME s 2t
g &
U2l 1024 * 768 ALO| 2 (SHAE)Q| ZHA0f| LH3H
24H|E(rgb Z2tZt 8H|EM 37§)2 AMA5I2AH 1024 * 768 * 24 bitQ| A2 80| TQS5|IC}.
AF OB LD MCHE, S 1Y WA/4Y TRIUS S HAT 4 Urk.
" l024pixel-.
. ixel-
8 bit(H|E) = lbyte(HFO|E)  // 8bit=1Byte LA ~ it (mpml-p-xelﬂbit)/ 8]t

4

1024 Byte(2°10 byte)
1024 KB(2*10 KB)
1024 MB(2°10 MB)
1024 GB(2™10 GB)

1KB(Z 2 H}O|E)
IMB(| 7} HIO|E)
16B(7|7} HO|E)
1TB(E{|2} H}O|E)

3% CSL

$

JuUuLsunu
olalnooiolooio
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O 7|77tA]! Ol A 12k~

1,2, 3... 2 7% Haiuz o,
1 0| YE FAmC 2 SO ~ 1000) A% CiFE TS HEHEA,

=, 196 i H4E A4 oSt @ o, © 9z &4l
OICIA| Cisfof Y24t 48T 2L HAIS2| LobLnt st 2HO[C} .

Ol Y&t gs AL A, d4 o HE Y=
Ch, Ql3E|= 2¢4= 100,000,0000]5H0|Ct.

5tz|9H, o|#Hol= 1 mwel §s &sloF StCt.

oE Sof 572 YAsta © =3 34

142+3+...+8+9+10=550{ CtA| 112 C{5ff 660] = o, 1, 2, 3, 4, 5 ... A& Goli7tCtrt, Y= El FSHED AR AL ZO0IR|= 82,
i b el E.*% %%@Et

1 7 660 Z2|0{0F BtC}.

(o] =
#1 =V PN =3 0o A
ZSO|L} #H2B0| ACEE OHH break; 7t A — —

=2
7t Jtnt2 ttE AESE Y9 Yo = whMLZiC

int n, i, s=0;
scanf("%d", &n);
for(i=1; ; i++) //for HIZ2ZRO0|A 7}20|e] XAO0| W2l AL FSt HHEEICE,

{
s+=1;
if(s>=n)
break; //EO|H, 7ty 7tz e RESSO| Yo = WALEZiC.
} /fbreak; 7t AHS|H Gr=E FTEI 072 WA L2,

printf("%d", s);

28 H=o| Ele Dok
while(1) {...}, do {...Jwhile(1); S 7}535ict.
00| OfL|H B= JA(true)2 2 QIAIL[7| mjFO0|Ct.
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